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Den seniorů 2025

V pátek 10. října jsme opět oslavili Den 
seniorů, který pro nás již tradičně 
připravila agentura Yellow Pro, s.r.o. 
Tentokrát nás svým vystoupením 
potěšili Eva Čížkovská, Radim Fiala  
a Patrik Stoupa.

Ačkoli byla účast letos o něco menší, 
věříme, že ti, kteří přišli, si program 
opravdu užili.
Velké poděkování patří našim zahrad-
níkům z firmy Gardenista za nádher-
nou květinovou výzdobu sálu a také 
za dvě krásné kytice pro paní Čížkov-
skou a paní manažerku.
Děkujeme také Sociální komisi, kte-
rá nám díky poskytnutým finančním 
prostředkům umožnila tuto akci pro 
naše seniory uspořádat.

Budeme se těšit na společné setkání 
v březnu, u příležitosti MDŽ. 

Marcela Mikešová 

Tradiční adventní 
trhy

Milí spoluobčané, srdečně Vás zveme 
na tradiční adventní trhy, které se le-
tos budou konat týden před 1.adven-
tem. 

V sobotu 22.11. od 9h ráno do 13h od-
polední. Jako tradičně se můžeme těšit 
na věnce a dekorace od pí. Dolejší, na 
přírodní svíčky od sl. Moniky – Svíčky 
s příběhem, na p. Maříka a jeho kože-
dělná díla, kosmetické balíčky, cukroví 
a perníčky od pí. Moravcové a mnohé 
další.  

Letos budeme mít i nové prodejce 
– řecké produkty, 3d tisk s vánoční 
tématikou, medy, ovocné medy, me-
dovinu, a od pí. Kopecké poukazy na 
manikúru, kterou budete mít možnost 
využít i na místě – „vánoční nail art“.  

Samozřejmě bude k zakoupení káva, 
svařené víno a vánoční štrůdl. To vše  
v našem vánočně laděném sále, za do-
provodu vánočních koled. 

Těšíme se na Vás. 

Sběr železného odpadu pořádaný 
SDH Stehelčeves se bude konat na 
jaře 2026. O přesném termínu bu-
deme informovat ve zpravodaji a na 
stránkách obce.

Rekonstrukce dět-
ského hřiště v části 
obce Anglický rezort 
V uplynulých týdnech byla dokonče-
na kompletní rekonstrukce dětského 
hřiště v části obce zvané Anglický re-
zort. Stávající herní prvky již dosloužily,  
a proto se obec rozhodla pro jejich vý-
měnu a celkovou obnovu prostoru.

Nové hřiště je určeno pro nejmenší děti 
do 3 let. Všechny herní prvky jsou nízké 
a bezpečné, takže není nutné zřizovat 
dopadové zóny. Děti tak mohou hřiště 
využívat bez obav a v přirozeném pro-
středí.
Součástí rekonstrukce je také nově 
zastíněné pískoviště, které chrání děti 

před přímým sluncem. Na své si přijdou 
i dospělí – pro doprovod dětí bylo vybu-
dováno nové sezení, které rovněž na-
bízí příjemný stín a odpočinek.
Celkové náklady na rekonstrukci činily 
247 000 Kč. Projekt byl zčásti financo-
ván z daru Letiště Václava Havla Praha, 
a to ve výši 163 130 Kč.
Dětské hřiště v Anglickém rezortu je 
nyní opět bezpečným, moderním a pří-
jemným místem pro setkávání našich 
nejmenších obyvatel i jejich rodičů.

Petra Vagenknechtová
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Knihovna 
Stehelčeves
HÁČKOVÁNÍ  s  IVETOU  (29.9.) - 
pěkná a povedená akce.Iveta byla moc 
fajn,dozvěděly jsme se vše o háčková-
ní,oprášily jsme své dovednosti nebo 
se naučily základy.

Pro velký zájem budeme háčkovat ješ-
tě v listopadu.

HÁČKOVÁNÍ  s IVETOU II (4.11.2025 od 
17:00 hod.)  

PRVNÍ POMOC U ZVÍŘAT (13.10.)

Velmi zajímavá a poučná přednáška 
doprovázená promítáním a besedou  
s vet. lékařkou Corinne Palma.

Dozvěděli jsme se základy 1.pomoci  
u psů,koček a papoušků.

Chtěla bych vám také připomenout,že 
je v naší knihovně možnost E-VÝPŮJ-
ČEK,což znamená,že si můžete z po-
hodlí domova jednoduše vypůjčit  E-K-
NIHU  nebo E-AUDIO KNIHU přes on-line 
katalog. 

Pozvánky na kultur-
ní akce

Změna termínu výstavy ! 

Z důvodu rekonstrukce vstupních 
dveří do kulturního domu, bude výs-
tava „Uměli bychom to také tak“ pře-
sunuta na 21.2.2026. 
Děkujeme za pochopení. 

					   
		     Marcela Mikešová 
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Stehelčeves 
minulá 8
Naše minulé setkání jsme ukončili  
u čp.115, bývalého obchodního domu 
pana Poláka z čp.1. dnes budeme po-
kračovat dále ke křižovatce s ulicí Hlav-
ní a na prostranství před kulturním do-
mem.

Tam, kde je nyní náš kulturní dům, stá-
val statek čp.45 „U Kokošků“. Ke statku 
patřila i hospoda. 
Jak si můžete všimnout na pomníku 
obětí 1. světové války, jsou tam jména 
i dvou mužů z tohoto statku Josefa a 
Václava Kokoškových. Padli v boji za 
svobodu.
Rod Kokošků pocházel z Bubovic, kde 
jeho potomci žijí dodnes. V roce 1934 
patřilo k tomuto statku 18 ha polí a pro-
vozovali i hostinec. Zdejší statek pro-
najímali.
Dne 25. srpna 1937 vypukl v čp.45 rol-
nické usedlosti p. Václava Kokošky  
v odpoledních hodinách oheň. Oheň 
vznikl při počátku mlácení z nezjištěné 
příčiny. Usedlost má v té době v nájmu 
pan Tlustý. Díky energickému zakro-
čení místního sboru hasičského byl 
oheň lokalizován jen na stodolu, kde 
bylo složeno z toho roku všechno skli-
zené obilí a k ní přiléhající chlévy. Nově 
postavená hostinská místnost , která 
je též spojena s touto stavbou, byla 
zachráněna. K ohni se dostavily hasič-
ské sbory z Vrapic, Cvrčovic, Dřetovice  
a z Buštěhradu.
12.července 1942 našly děti ve stodole 
statku čp.45 revolver s náboji a obráz-
ky Masaryka a Štefánika. Četník Kolací 
Oldřich celou věc zamlčel. Bylo to od 
něho velmi statečné.
V době druhé světové války byla právě 
ve stodole tohoto statku uschována 
pod senem a harampádím socha legi-
onáře z pomníku obětí v první světové 
válce. 
V roce 1949 byla postavena nová hasič-
ská zbrojnice, která byla vybudována 
na dvoře tohoto statku č. p.45.  Zbroj-
nice byla dlouhá 11,30m, široká 7,20m, 
s velkou místností pro nákladní auto  
a motorovou stříkačku a menší míst-
ností sloužící za strážnici. Pole patřící 
ke statku čp. 45 (V. Kokoška Bubovice) 
ve výměře 14ha, jež měli rolníci přede-
šlá léta pronajata, obdělával v tomto 
roce MNV s pomocí STS Unhošť. 
Ještě v roce 1950 vlastnil statek p. Vác-
lav Kokoška. K němu patřil i výměnek 
čp. 135, který byl v roce 1958, když se 
odstěhovali cikáni, kteří zde bydleli, 

zbourán, protože byl v dezolátním sta-
vu a bránil výjezdu autobusu z garáže, 
která byla také ve dvoře statku. 
Nad hospodou byl byt pro hostinské-
ho, ale bydlel tam dočasně třeba i ve-
doucí místní pošty, pan Janda.
Ve statku měl svou místnost i klub 
zdejších chovatelů holubů, a právě 
v tomto hostinci byl 3.3.1872 založen 
spolek vzájemně se podporujících děl-
níků „Vlastimil“.

V 80.letech minulého století byly hos-
podářské budovy statku zbourány  
a bylo započato s výstavbou kultur-
ního domu, nejprve sálu a pak se do-
stavěla restaurace se zázemím. V 90. 
letech pan Kokoška restituoval hospo-
du, ale obec ji od něho odkoupila, a tak 
dnes  celé čp. 45, tj. bývalá hospoda, 
dostavěná restaurace, sál i hasičská 
zbrojnice patří obci. 
Zbrojnice z roku 1949 byla v minulém 
roce zbourána a opět vystavěna tak, 
aby vyhovovala dnešním požadavkům 
na toto zařízení. Slavnostně byla uve-
dena do provozu 14.září 2025. 

Na pozemcích za kulturním domem 
byly v polovině 50.let minulého století 
postaveny domy čp. 12, 170 a 133. Po-
pisná čísla dostaly po zbouraných do-
mcích. 
Půjdeme-li dále po Hlavní ulici směrem 
na Prahu, hned za prostranstvím před 
kulturním domem jsou u zdi čp.86 dva 
pomníčky. Ten první je na památku 
zemřelých hasičů a druhý je pomník 
ruských vojáků. Když 9.května 1945 
zastavilo ruské nákladní auto u domku 
čp.86 manželů Bartošových a z něj slo-
žili dva ruské vojáky, kteří cestou pod-
lehli svým zraněním, souhlasili s jejich 
pochováním na své zahrádce. Jeden 
z nich byl Junickij Vladimír z Ukrajiny  
z Černigovské oblasti, druhý byl bez 
dokumentů. 
Na zahrádce byl hned vykopán hrob, 

do kterého byli oba vojáci uloženi. Dů-
stojník, který oddílu velel,  vhodil do je-
jich otevřeného hrobu několik nábojů, 
dal povel k vypálení salvy ze šesti sa-
mopalů a pak byl hrob zasypán. Ráno 
byl již hrob ozdoben květinami. Manže-
lé Bartošovi se pak o hrob starali až do 
své smrti. 

Za tímto pomníkem je domek čp. 52, kde 
bydlíval obuvník, režisér ochotnického 
divadla a zakladatel Obecní knihovny 
ve Stehelčevsi a první knihovník, pan 
Drahomír Pech. Byl to člověk velice in-
teligentní, sečtělý, střídmý, a hlavně 
mistr svého oboru. Své řemeslo měl 
opravdu rád. Vyučil mnoho dorostu. 
Ještě po roce 1948, kdy se rušily veške-
ré živnosti, on svoji neopustil.
Byl činný i veřejně a do života naší obce 
se zapsal jako dlouholetý režisér so-
kolského ochotnického divadla. Roč-
ně režíroval několik představení, se 
kterými ochotníci vystupovali doma  
i v okolí. V roce 1914 se stal prvním kni-
hovníkem obecní knihovny ve Stehel-
čevsi a zasloužil se i o její zřízení, kte-
rému věnoval hodiny a hodiny práce.  
V roce 1923 byl v obci prvním poslucha-
čem Československého rozhlasu. Pod-
le pamětníků sedával na verpánku, na 
nose „brejličky“, v kožené zástěře a byl 
vždy přívětivý a srdečný. Po smrti své 
ženy a matky zůstal ve svém domku 
sám, jen se svým řemeslem a knihami. 
Snad právě samota ho dohnala k tomu, 
že si sáhl na život. Zemřel 1.září 1964 ve 
věku 73 let.
Za tímto domkem je ještě čp. 85 a boč-
ní ulička se třemi domky, v tom pro-
středním s čp.91 bydlívala dlouholetá 
vedoucí pošty ve Stehelčevsi, paní 
Marie Rašlíková-Trochová.

Budeme pokračovat dále na Prahu 
a svou procházku dnes ukončíme  
u čp.81, kde končí původní vesnická zá-
stavba v naší obci po této straně silni-
ce. 

Jaroslava Štancová
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Recepty na listopad

Polévka z houbiček
Pokrájej malé čerstvé hříbky na tenké 
lístky, nech je se zelenou petrželkou 
a trochou pepře na másle dusit, až 
vysmahnou a pěnit se začnou, přidej 
k nim lžíci pěkné mouky, nech je ješ-
tě chvíli dusit, přendej je do vyššího 
hrnce, nalej na ně dobrý hovězí vývar  
a nech chvíli povařit. Jsou-li právě 
špargle (chřest), pak na kousky pokrá-
jené hlavičky přidej do polévky (můžeš 
dát i květák), nech chvíli povařit, do-
sol, dochuť kouskem čerstvého másla  
a podávej se smaženou houstičkou.

Kuře po Turecku
1 kuře, 100g másla, 2 cibule, pepř, sůl 
a citron

Očistěné kuře rozčtvrtíme a opečeme 
na másle. Přidáme na kolečka pokráje-
né cibule, poprášíme pepřem, jemně 
osolíme a dusíme doměkka za mírného 
podlévání. Když je maso měkké, posy-
peme porce jemně ustrouhanou kůrou 
z citronu a zakapeme citronovou šťá-
vou. Podáváme s bílým chlebem nebo 
rýží.

Nadívané vejce
Uvař vejce natvrdo, rozkroj v půli, 
žloutky vyndej, utři kousek másla, dej 
ty žloutky do něho, pak ustrouhanou, 
ve smetaně máčenou vymačkanou 
žemličku, zelenou petržel, trochu ci-
tronové kůry, trochu muškátového 
květu, osol to a dobře utři. Směs dej 
zpět do bílků, narovnej na mísu más-
lem vymazanou, co od nádivky zbyde 
dej k tomu, polej trochu smetanou a na 
každé vajíčko kousek másla dej, nech 
to v troubě trochu upéct, ale aby se 
to nevysušilo. Teplé podávej a k tomu 
dobrý chléb.

Kapustové karbanátky
400g kapusty, 300g mletého masa,  
1 žemle, sůl, pepř, 3 vejce, strouhan-
ka, asi 100g sádla na smažení.

Kapustu propláchneme, rozkrojíme  
a chvíli povaříme v otevřeném hrnci. 
Pak ji necháme okapat a jemně nase-
káme nebo umeleme, přidáme mleté 
maso, namočenou, vyždímanou žemli, 

sůl, pepř, vejce a na zahuštění strou-
hanku. Tvoříme ploché karbanátky, 
které obalíme ve strouhance nebo 
mouce a smažíme v rozpáleném tuku  
z obou stran. Podáváme s bramboro-
vou kaší.

Jablečný nákyp
10 menších jablek, 50g cukru, 5 va-
jec, citronová kůra, 2 dcl smetany, 
2 lžíce strouhanky, tuk na vymazání 
formy.

Jablka oloupeme, nakrájíme na plát-
ky, přidáme cukr a asi 8 minut dusíme. 
Utřeme žloutky, přidáme jablka, citro-
novou kůru, trochu smetany, zahustí-
me strouhankou, a nakonec vmícháme 
sníh z bílků. Přendáme do dobře vy-
mazané a vysypané formy a pečeme  
v mírně teplé troubě asi ¾ hodiny.

Smažené švestky
15 švestek, 15 mandlí, 1/8 litru vína,  
1 žloutek, 20g cukru, 50g hladké 
mouky, 2 bílky, tuk na smažení, sko-
řicový cukr.

Čerstvé nebo sušené švestky vypec-
kujeme a místo pecky dáme oloupa-
nou mandli. Z vína, ze žloutku, cukru 
a mouky připravíme řídké těstíčko asi 
jako na kapání, a nakonec vmíchá-
me sníh z bílků. V těstíčku namáčíme 
švestky a hned je v rozpáleném tuku 
smažíme. Usmažené sypeme skořico-
vým cukrem. Místo vína můžeme pou-
žít mléko a dvě lžíce rumu.

Jaroslava Štancová

Dobré rady našich 
babiček

	# S přicházející zimou rozvoníme 
svátečně byt, dáme-li na topení 
tácek s kůrou z pomerančů či ci-
tronů. 

	# 	Ze spadaných jablek nakrájíme 
a usušíme křížaly, které v zimě 
přidáváme do čaje. Nejen krásně 
voní, ale i chutnají a doplní nám vi-
tamíny. 

	# 	Pokud loupeme jablka na štrúdl, 
slupky nevyhazujeme, vaříme  
z nich čaj, který ochutíme skořicí. 

	# 	Chceme-li, aby nám bábovka vy-
držela dlouho vláčná, přidáme do 
těsta jemně nastrouhané jablko.

	# 	Vařené zelí je chutnější, když před 
koncem varu přidáme strouhaná 
jablka.

	# 	Vodu z vařených brambor nevy-
léváme, necháme ji vychladnout 
a použijeme na zalévání pokojo-
vých květin (vodu nesolíme).

	# 	Pokud je voda z vařených brambor 
slaná, můžeme s ní umýt zrcadla. 
Nebudou se rosit.

	# 	Luštěniny se nám dříve uvaří, když 
do vody přidáme špetku jedlé 
sody.

	# 	Používáme-li na krájení masa dře-
věné prkénko, umýváme ho tep-
lou vodou s octem. Ten odstraní 
pach masa a prkénko vyčistí. 

	# 	Cibule se lépe loupe, pokud jí na-
před spaříme horkou vodou. 

	# 	Při krájení většího množství cibu-
le používáme nůž máčený v horké 
vodě, nebudeme tolik slzet.

	# 	Košťál z hlávky zelí nevyhazuje-
me. Když ho rozstrouháme spolu 
s mrkví a jablkem, připravíme velmi 
zdravý a dobrý salát.

	# 	Při vaření květáku přidáme trochu 
jedlé sody nebo lžíci citronové 
šťávy, aby zůstal krásně bílý.

	# 	Vaříme-li květák nebo kapustu, 
které někomu nevoní, dáme v ku-
chyni do mističky trochu octa, ten 
rychle nelibou vůni pohltí.

	# 	Zeleninové polévky místo jíšky 
zahustíme radši najemno na-
strouhaným bramborem. Polévka 
je jemnější.

Pozvánka listopad
Další „Setkání s kronikou“ se koná  
v úterý 11. listopadu 2025 od 18.00 
hodin v sále kulturního domu ve Ste-
helčevsi. Na setkání se všemi přízniv-
ci historie obce se těší J. Štancová - 
kronikářka.
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